



北国的隆冬季节，地处西南边陲的花城昆明，却郁郁葱葱，充满生机。在团中央、煤炭部组织的全国青年掘进队“争先锋、创水平”竞赛表彰大会领奖台上，铜川矿务局王石凹矿掘进三队的代表，高高地举起了金杯。

他们，荣获冠军！然而谁能知道，在通往冠军的道路上，他们洒下了多少汗水……

誓破全国纪录

掘三队是一支能征善战的青年开拓队。建队二十年来，他们年年超额完成进尺计划，八次跻身于煤炭部等级队行列。他们不满足于这些。他们把破全国纪录作为自己的奋斗目标。

再一次冲刺的机会终于降临了。一九八四年九月，团中央和煤炭部联合举办的“争先锋、创水平”青年掘进队竞赛，在青年人的心中燃起了炽烈的火焰。刚刚回到山东老家探亲的青工党行同，得到这一竞赛的消息后，便含泪向病危的老



心窝相舒展，锈容结力，制的合把西为了，欢生间风适应，图产统判裁省，为产艺绣我旅，工品术厂游，人很与坚游，们受现持业，峻正国代创，摄在内工新，精外艺，发

怎样擦洗玻璃器皿

玻璃器皿要保持洁净、透明。万一它脏了，您也不要担心，因为擦洗玻璃器皿，有不少好办法。

有些人擦洗玻璃器皿，总喜欢涂些肥皂，这是不必要的。如果用乱头发丝或茶叶渣擦，不但去污效果好，而且省时省力。

厨房里的玻璃制品被油烟熏黑，不易洗净，可用旧布蘸些温热的食醋揩拭，或先涂上一层石灰浆水，干后再用布擦净。

较贵重的玻璃器皿，可用废牙刷蘸些洗衣粉擦，再用清水洗净，揩干。婴儿的奶瓶牛奶的杯子，可用食盐水洗。盛酒的玻璃器皿可先用旧纸把酒迹擦去，再用冷水冲洗。

玻璃上溅有油漆，先涂上一层点醋，待浸软后，便可擦去。

孙林



行骗露马脚

一副手铐卡上了一个青年工人的双腕。“刘强国被依法拘留了！”这消息很快在职工中传开了。

刚满二十岁的刘强国，是一九八二年从部队复员后分配到区养护处当工人的。开始他工

作积极，但后来慢慢地变了。赶时髦，耍阔气，图安逸，讲吃喝。有限的工资怎能满足他这种无限的欲望呢？他便寻思着做一笔捞大钱的“生意”。去年七月初，刘强国在给西

一封书信到工厂 上门修理讲信誉 错把油门当刹车 酿成大祸悔不及

▲安塞县中学于去年买了一台渭南煤矿机械厂生产的锅炉，因不懂安装操作技术，使用后常烧不开水。去年十二月上旬，学校给工厂去信后，工厂立即派魏兆合师傅前来处理。他顾不上路途的劳累，一到校就连着干了几个小时，调试好了锅炉，他还详细地给锅炉工讲解了锅炉的使用方法和注意事项。这种讲求信誉，为民服务的精神受到了全校师生的赞扬。 冯生刚

▲去年十二月十三日，周至县东风旅行社服务员何素珍打扫卫生时，拣到一个皮包和一个公文包，因没找到失主，她便把皮包交给了值班室。

路回民总店第三食堂送白条鸡过程中，发现有有机可乘，便于七月十三日以食堂业务主任的名义，伪造白条子，从西兰路税务所骗取发票一张，模仿别人的笔迹签了字，在西兰路回民总

经查点，内装现金一千多元，还有收录机、托收单等物。后经多方打听，找到了失主。失主主要用重金酬谢何素珍，但她婉言谢绝了。最后，失主给旅行社门口贴了一张热情洋溢的感谢信，表扬她拾金不昧的好风格。

杨存社 李应新
▲去年十二月二十七日，十多名职工正在省前进机械厂家属区售货厅前买菜。突然，一辆小四轮拖拉机（25—宝鸡07374）向人群急驶过来，当场将四名职工和一农民撞伤。这位肇事者名叫曹有良。原来开这辆小四轮车的司机金根全同开手扶拖拉机的司机曹有良互相换了车，由于曹不懂小四轮的驾驶技术，把油门当作刹车踩下，以至酿成这场事故。路闻



银铛入牢房

路回民总店第三食堂送白条鸡过程中，发现有有机可乘，便于七月十三日以食堂业务主任的名义，伪造白条子，从西兰路税务所骗取发票一张，模仿别人的笔迹签了字，在西兰路回民总

店出纳处骗得现金一百三十九元八角。后又采取同样手段，接连三次骗得现金七百四十元四角。

大宗票子轻而易举地装入腰包，刘强国阔绰起来了，他给自己买了一双油光闪亮的皮鞋，购回一部收录机，选购了几套时髦合身的

服装，还特意给女友挑选了一块二百六十三元的瑞士表，加之吃吃喝喝，不几天这笔钱便挥霍一空。刘强国连续作案，胆子越来越大，七月二十三日，当他第五次伪造三百二十元的发票行骗时，马脚终于败露，骗术彻底破灭。

当公安人员在看守所向刘强国宣布了依法逮捕的决定书后，只见他面色苍白，用颤抖的手在上面歪歪扭扭地签了名字。也许他这时才后悔了，然而已太晚了。

（王俊义）

金杯闪光

——王石凹矿青年掘进三队夺魁记

本报通讯员 代长毅

父亲告别，跨上了西去的列车；几位病号也躺不住了，他们不约而同地来到队上，向党支部递交了请战书；队里安排在地面搞配件的几位同志，也纷纷争着下了井……

多好的兵 多好的将

在地层深处，向自然要煤，其艰辛程度，没有亲历其境者难以想象的。

战斗打响后，意想不到的困难就接踵而来。九月六日零点上班的刘五四带领的一班人，经过八小时的鏖战，全班人正要下班时，忽然传来了副井卡罐的消息。早班工人无法下井接班，班中餐和饮水也中断了。

在这种情况下，班长刘五四果断地下达了打连班的命令，自己率先抱起风钻干开了。一刹时，钻机轰鸣，炮声隆隆，全班十五名战士硬是忍着饥饿打了三茬炮，抢过了循环。这一班，他们在井下整整奋战了二十个小时。

班长是生产的直接组织者，辛苦莫过于他们了。为了多争取一点时间打进尺，班中餐送来了他们也往往顾不得吃。上班时，他们总是早早来到办公室，总结工作，布置任务，工人吃饭换工作衣时，他们在掌子头已经交接班了。为了缩短炮烟消散时间，班长们等炮一放完，就拉起风筒钻进掌子头驱烟。班长肖培玉，这位年轻的共产党员，曾三次晕倒在浓烟中，被同志们背了出来……

战士的爱 战士的情

青春是美好的，战士的爱更是宝贵的。大龄青工孙帮子，在爱情上几经挫折。一年前，经热心人牵线，终于找到了一个情投意合的对象。为了参加全国竞赛，他却毅然推迟了婚期；组长任爱辉的爱人生小孩住院，他没缺过一个勤。连爱人分娩时，他还在百米井下拚搏。当他下班归来，把小宝宝搂在怀里，流下了滚烫的热泪。

秋忙季节，农村带着孩子种责任田的矿工妻子多么需要爱人帮忙啊。可是，探亲假安排在九

史厂长的奖金……

本报讯 铜川市郊区钢材改制厂厂长史靖国，十分重视企业管理人员和职工的文化科学技术学习。最近，他把厂里发给他的三百五十四元奖金，全部买成文化、科技和思想政治书籍，献给厂图书馆。工人们高兴地说：厂长拿奖金买书，我们一定要下功夫学习！

（报中）

服装，还特意给女友挑选了一块二百六十三元的瑞士表，加之吃吃喝喝，不几天这笔钱便挥霍一空。刘强国连续作案，胆子越来越大，七月二十三日，当他第五次伪造三百二十元的发票行骗时，马脚终于败露，骗术彻底破灭。

（王俊义）

省总关心工人自学成才

我是酷爱文史的青年工人。去年十二月，我自费从汉中来西安查阅有关文史资料。借阅珍贵史书需要单位介绍，而我仅有工作证，单位又在汉中，这证明从哪里来呢？

为了不虚此行，我先后去了几个主管机关求援都失望了。这时，我想起了我们工人的家——省总工会。当我怀着忧虑的心情走进省总

工会后，万没想到，省总杨长发副主席热情地接待了我，省总宣教部的冯同志又详细地询问了我的情况，对我坚持自学给予了热情的支持和鼓励，很快就为我解决了困难。省总的同志还说：“支持职工自学成才是工会义不容辞的职责。”一席话，说得我心理热乎乎的，使我从内心感到，工会真是我们工人的家。（傅庆荣）

月份的七名职工谁也没有走。就说班长刘五四吧，爱人几次来信催他回家，但为了创造新纪录，他给爱人发封电报，又下井了。青年掘进三队的干部职工就是这样把爱国之情化为报国之忧，谱写着开拓掘进新篇章。去年九月份，他们折合标准进尺七百三十四米，将我国岩巷炮掘单进纪录提高了近百米。这不是一个简单的经济数字，这个新纪录的诞生，充分反映了煤矿工人为了实现翻两番的宏伟纲领，在顽强拼搏，开拓前进。英雄的掘进三队，愿你们在新的一年里取得更大成绩！



多中心 彭敏敏作

创广告艺术之新 为产品竞销搭桥 为您设计漫画广告 举办大型展览

聘请著名漫画家为工商企事业单位、集体、个体户的产品和业务宗旨设计、制作漫画艺术广告。构思巧妙，别开生面，幽默风趣，生动活泼。 为您设计制作的漫画广告将在今年举办的漫画广告艺术展览会上展出。



此次参加展出的漫画广告，将编印明细目录和彩色画报，广为印发，扩大宣传。 洽谈处：西安市北大街32号美协陕西分会业务办公室 电话：2—9088 接洽人：许建华 洽谈时间：每日上午九时至十二时 中国美术家协会陕西分会漫画学会